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Colegiul disciplinar pe langa Consiliul Superior al Magistraturii

26 septembrie 2014 
nr.

mun. Chi§inau

in componenta:

Pre§edintele colegiului: Valeriu Doaga

Vicepre§edintele colegiului: Domnica Manole

Membrii: Olesea Plotnic 
Elena Covalenco 
Victor Boico 
Nicolae Sadovei 
Sergiu Ursu

examinand in sedinta publica procedura disciplinara intentata la 07 august 
2014 in privinta Elvirei Popa, judecator la Judecatoria Soidane§ti, de catre 
Procurorul General, membrul Consiliului Superior al Magistraturii,Comeliu Gurin, 
in baza art. 10 alin.(l) din Legea cu privire la colegiul disciplinar si la raspunderea 
disciplinara a judecatorilor nr.950-XIII din 19 iulie 1996

c o n s t a t a

Prin dispozitia de intentare a procedurii disciplinare mentionate, Elvira Popa, 
judecator la Judecatoria Soldanesti se acuza de catre Procurorul General, membrul 
Consiliului Superior al Magistraturii, Comeliu Gurin, de comiterea abaterii 
disciplinare prevazute de art. 10 alin.(l) din Legea cu privire la colegiul disciplinar 
§i la raspunderea disciplinara a judecatorilor nr.950-XHI din 19 iulie 1996.

In dispozitia de intentare a procedurii disciplinare se afirma ca, judecatorul 
Judecatoriei §o!dane§ti Elvira Popa prin actiunile sale a mcalcat prevederile art. 
22 alin.(l) lit.b) din Legea cu privire la statutul judecatorului, rnanifestate prin
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aplicarea neuniforma a legislatiei, intentional sau din neglijenta grava §i incalcarea 
normelor imperative ale legislatiei.

Astfel, prin sentinta din 15 octombrie 2013, judecatorul Judecatoriei 
§oldanesti Elvira Popa a recunoscut incuipata Crudu Zinaida vinovata de comiterea 
infractiunii prevazute de art. 201/1 alin.(3) lit.a) Cod penal §i in baza acestei Legi i 
a aplicat pedeapsa de 5 ani de inchisoare. In baza art.90 Cod penal, pedeapsa cu 
inchisoare a fost suspendata conditional pe un termen de proba de 3 ani, daca 
aceasta nu va savar§i о noua infractiune §i prin comportament exemplar va 
indreptati increderea acordata. Masura preventive a fost mentinuta cu obligarea 
de a nu parasi localitatea. Procesul penal cu privire la actiunea civila a fost incetat 
din motivul retragerii actiunii civile.

Anaiizand materialele cauzei §i cele invocate in dispozitia de intentare a 
procedurii disciplinare, Colegiul disciplinar retine ca, dispozitia de intentare a 
procedurii disciplinare pomita de Procurorul General, membrul Consiliului Superior 
al Magistraturii,Comeliu Gurin, impotriva judecatorului Judecatoriei §o!dane§ti 
Elvira Popa corespunde cerintelor formale §i urmeaza a fi examinata.

Articolul 2011 alin.(3) lit.a) din Codul penal prevede, ca violenta in familie, 
adica actiunea sau inactiunea intentionata, manifestata fizic sau verbal, comisa de un 
membru al familiei asupra unui alt membru al familiei, care a cauzat vatamarea 
grava a integritatii corporale sau a sanatatii se pedepse§te cu inchisoare de la 5 la 15 
ani.

Potrivit art. 16 alin.(5) din Codul penal, inffactiunea savir§ita de incuipata 
Cradu Zinaida se clasifica ca deosebit de grava.

Articolul 90 alin.(4) din Codul penal prevede, ca persoanelor care au savirsit 
inffactiuni deosebit de grave §i exceptional de grave, precum §i in cazul recidivei, 
condamnarea cu suspendarea conditionata a executarii pedepsei nu se aplica.

La caz, inculpta Crudu Zinaida nu poate beneficia de prevederile art.90 din 
Codul penal §i prin urmare, sentinta emisa de judecatorul judecatoriei §oldane§ti 
Elvira Popa este contrara legii §i neintemeiata.

Mai mult decit atit, faptul incalcarii normei imperative - art.90 alin.(4) din 
Codul penal, a fost constatat §i prin decizia defmitiva a Colegiului penal al Curtii 
de Apel Balti din 10 aprilie 2014, prin care s-а admis apelul declarat de 
procurorul in Procuratura Soldane§ti V. Erhan, impotriva sentintei Judecatoriei 
Soldane§ts nr. 1-75/2013 din 15 octombrie 2013, care a fost casata in latura 
pedepsei si s-a pronuntat о noua hotarfre potrivit modului stabilit pentru prima 
instanta dupa cum urmeaza: Crudu Zinaida s-a considerat condamnata in baza art. 
201/1 alin.(3) lit.a) Cod penal §i in baza acestei legi, cu aplicarea art.79 Cod penal, 
i s-a aplicat pedeapsa de 3 ani 4 luni inchisoare cu executarea pedepsei in 
penitenciar pentru femei de tip inchis.
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Conform art. 22 alin.(l) lit.b) din Legea cu privire la statutul judecatorului, 
constituie abatere disciplinara aplicarea neuniforma a legislatiei, intentionat sau din 
neglijenta grava, daca acest fapt a fost constatat de instanta ierarhic superioara §i a 
condus la casarea hotaririi defectuoase.

Reiesind din cele invocate in dispozitia de intentare a procedurii disciplinare, 
analizand situatia juridica in toata complexitatea ei, Colegiul disciplinar ajunge la 
concluzia, ca in faptele judecatorului Judecatoriei §oldane§ti Elvira Popa exista 
abatere disciplinara, pasibila sanctionarii.

Circumstantele procedurii disciplinare in cauza denota, ca judecatorul Elvira 
Popa nu §i-a indeplinit obligatiile prevazute de art. 22 alin.(l) lit.b) din Legea cu 
privire la statutul judecatorului nr.544-XIII din 20 iulie 1995.

Astfel, se atesta о atitudine iresponsabila a judecatorului Elvira Popa fata de 
obligatiile sale de serviciu.

Conform art. 5 alin. (1) lit. a) din Codul de etica al judecatorului, in exercitarea 
atributiilor, judecatorul are obligatia sa-§i indeplineasca indatoririle si functiile de 
serviciu profesionist, competent, inclusiv toate sarcinile administrative date conform 
legii.

Astfel, prin actiunile sale judecatorul Elvira Popa a comis incalcari, ce 
constituie abateri disciplinare, prevazute de art. 22 alin.(l) lit.b) din Legea cu 
privire la statutul judecatorului nr.544-XIII din 20 iulie 1995.

Conform art. 15 alin. (1) lit. c) si alin. (3) din Legea cu privire la statutul 
judecatorului, judecatorii sant obligati sa respecte intocmai cerintele legii la 
infaptuirea justitiei §i sa asigure interpretarea §i aplicarea uniforma a legislatiei. 
Neindeplinirea de catre judecator a obligatiilor sale atrage raspunderea prevazuta de 
prezenta lege.

Astfel, Colegiul disciplinar considera ca in actiunile, judecatorului judecatoriei 
§oldane§ti Elvira Popa sunt prezente abaterile disciplinare, prevazute de art. 22 
alin.(l) lit.b) din Legea cu privire la statutul judecatorului nr.544-XIII din 20 iulie 
1995 §i in privinta acesteia urmeaza a aplica sanctiune disciplinara sub forma de 
avertisment.

La aplicarea sanctiunii, s-a luat in considerare caracterul abaterilor disciplinare, 
de urmarile si gravitatea lor, de personalitatea judecatorului, de gradul vinovatiei lui 
si de alte circumstante care necesita atentie.

Din considerentele mentionate §i in conformitate cu prevederile art. 19 alin.(2) 
lit.a) din Legea cu privire la colegiul disciplinar si la raspunderea disciplinara a 
judecatorilor, Colegiul disciplinar

h o t a r a § t e

Se aplica in privinta judecatorului Judecatoriei Soldane§ti Elvira Popa 
sanctiunea disciplinara sub forma de avertisment.
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Hotarirea colegiului disciplinar poate fi atacata de catre judecatorul vizat sau 
de persoana care a intentat procedura disciplinary in Consiiiui Superior al 
Magistraturii in termen de 10 zile de la data adoptarii.
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